
20 LET BEZ OPONY

„Oslavy 20. výročí pádu železné opony“

KONCERT KDYSI ZAKÁZANÝCH PÍSNÍ ZAHÁJÍ 

OSLAVY 20. VÝROČÍ PÁDU ŽELEZNÉ OPONY

1. května se na jednom pódiu sejdou muzikanti různého hudebního zaměření, které spojuje 

víra  ve  svobodu projevu.  Pozvání  od obecně prospěšné společnosti  Opony,  která  akci  s 

názvem „5 LET BEZ HRANIC, 20 LET BEZ OPONY“ organizuje, přijaly stálice české folkové, 

rockové,  funkové  i  hip-hopové  scény.  Netradiční  dramaturgie  umožní  divákům  poslechu 

překvapivým cover verzím kdysi zakazovaných písní v nových aranžích Romana Holého a 

jeho skupiny Monkey Business. Na koncertě s nimi společně vystoupí Vladimír Mišík, Vlasta 

Třešňák,  Vladimír  Merta,  Tony Ducháček,  Jaroslav Hutka,  Michal  Ambrož,  Tonya  Graves, 

Matěj Ruppert, Orion a James Cole. 

Koncert 5 LET BEZ HRANIC, 20 LET BEZ OPONY s podtitulem Life without barriers je jedním z 
projektů obecně prospěšné společnosti Opona, kterou za účelem důstojného připomenutí a oslav 
20. výročí pádu železné opony založila skupina mladých lidí. „Datum 1. května jsme pro rozjezd  
zvolili záměrně. Znamená pro nás významné výročí, pět let od toho, kdy bývalé totalitní státy svým  
vstupem  do  Evropské  unie  definitivně  potvrdily  nový  směr,  kterým  se  po  roce  1989  vydaly,“  
vysvětluje důvody pro organizaci akce Kateřina Riley z Opony. „Symbolický je i počet 200 dnů, po 
které budeme významné výročí připomínat. Oddělují od sebe 1. května a 17. listopadu, kdy naše  
oslavy vyvrcholí. Kromě koncertu jsme již teď na přelom dubna a května připravili i komponovaný 
kulturní projekt Cirkus totality,  který bude následně cestovat po českých a evropských městech.  
1.  května  pořádáme  ještě  mezinárodní  fórum  zaměřené  na  úlohu  občanské  společnosti  v  
demokratické  transformaci  států  střední  a  východní  Evropy,“  doplňuje  Kateřinu  Riley  zakladatel 
společnosti Opona Marek Vocel.

Koncert připomene zakazované písně, které v dobách totality držely lidi ve víře, že se svoboda do 
naší země vrátí.  „Doufám, že nám po dvaceti letech bude znít již neuvěřitelně, že ještě nedávno  
byla režimu taková hudba na obtíž, že ji musel potlačovat a zakazovat,“  komentuje výběr skladeb 
spoluautor myšlenky koncertu David Gaydečka. „S Romanem Holým jsme vybrali takovou veselejší  
píseň s úsměvně provokativním textem od Vládi Merty. Šmajdáky a ploužáky. Chodíme žebrat za  
brány ráje, kde vládnou jazzmani a bigbít hraje,“  prozrazuje Vladimír Mišík něco z toho, co zazní 
1.  května v  divadle  Archa.  Osloveni  nebyli  jen původní  interpreti  a  autoři,  ale  i  zástupci  mladší 
generace, kteří mají chuť se k myšlence akce přihlásit. Všechny zpěváky, rappery a další hudebníky 
doprovodí skupina Monkey Business, která pro vybrané skladby připravuje aranže. „Těšíme se, že  
se sejdeme na pódiu se střelci, kteří neváhali riskovat své jistoty a bojovali s režimem dlouhou dobu 
v  naprostém  undergroundu,“ vysvětluje  motivaci  Monkey  Business  Matěj  Ruppert.  „Pilujeme 
repertoár s těmahle frajerama. My se to naučíme po svém. Jsme zvědavi, jestli se jim budou naše  
verze líbit. Jsem rád, že budeme hrát společně. Předpokládám, že všichni vědí do čeho jdou. Vědí  
určitě to, že Roman Holý těm věcem dá, co potřebujou, co ty písničky potřebujou,“ dodává Ruppert.

Koncert se uskuteční 1. května v pražském divadle Archa. Jeho začátek je plánován na 19,30 
hodin a vstupenky jsou k dostání jak v divadle, tak v v síti Ticketpro. 
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Kontakt:
Pavla Kantnerová, koordinátorka komunikace 

Opona, o.p.s.
Velvarská 1623/51, 160 00 Praha 6
gsm: +420 777 149 313
e-mail: pavla.kantnerova@oponaops.eu
web: www.oponaops.eu  / www.nezapomente.cz

Rozhovor s Matějem Ruppertem

Co pro Tebe znamená pád železné opony a myslíš, 
že má smysl si ho připomínat?
Pro mě osobně pád železné opony znamená strašně 
moc, protože jsme se po době útlaků a ústrků dočkali 
konečně svobody. Mohli jsme se nadechnout a začít si 
dělat,  co  jsme  chtěli.  Najednou  jsme  se  nemuseli 
falešně zdržovat v našich příbytcích a tak vůbec. Mohli 
jsme začít svobodně podnikat a říkat, co si myslíme bez 
obav,  že nás za to zavřou.  Teď hlavně věřím, že se 
naše  současné  politické  špičky  nad  sebou  zamyslí  a 
přestanou  s  komunisty  spolupracovat  na  všech 
úrovních. 

Pro můj život  bylo zásadní,  že revoluce přišla  v době,  kdy už jsem vnímal,  o co jde.  Měl  jsem 
možnost vidět, jak to tu totalitní vládci vedli, jak potlačovali svobody, jak posílali naši ekonomiku na 
dno. V obchodech chybělo běžné zboží, takže třeba o gramofonových deskách, západní hudební 
scéně, o Michaelech Jacksonech jsme si mohli nechat leda tak zdát. Zúčastnil jsem se několika 
demonstrací i těsně před 89. V době, kdy přišla revoluce, vnímal jsem nadšení, které v nás všech 
bylo, na to období a jeho osobnosti vzpomínám velice rád. Jedna osoba za všechny, Václav Havel 
se  pro  mě  v  roce  1989  stal  ikonou,  opravdovým  frajerem,  který  si  zaslouží  naše  uznání!  

Proč jste se s kapelou rozhodli do takového koncertu zapojit?
Na to už jsem vlastně odpověděl v předchozí otázce, ale další věc je, že se s naší kapelou sejdeme 
na pódiu s dalšími střelci, kteří neváhali riskovat své jistoty a bojovali dlouhou dobu v naprostém 
undergroundu.  Obdivuji,  jak toho pak ani nezneužívali  po revoluce,  přestože jsme jim vděčni za 
aktivní  přispění  k tomu, že komunismus padl.  To, že se potkáme na jednom pódiu s Michalem 
Ambrožem,  Tony  Ducháčkem,  Jaroslavem  Hutkou,  Vláďou  Mišíkem,  Vláďou  Mertou  a  Vlastou 
Třešňákem, je záležitost, na kterou se velmi těším.
 

Co zahrajete a proč?
Repertoár ještě pilujeme. My se to naučíme po svém. Jsme zvědavi, jestli se jim budou naše verze 
líbit. Jsem rád, že budeme hrát společně. Osobně bych si rád zazpíval něco od Kryla. Je škoda, že 
s námi nebude. Patří taky do party těch úžasnejch lidí.

 
Je  to  pro  Vás  výzva?  Nebudete  opatrní  při  práci  s  písničkami,  které  toho  ve  svých 
originálních verzích mají tolik za sebou?
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 Na jednu stranu je to opravdu výzva. Na druhou nám sebevědomí dodává fakt, že už jsme s pár 
lidmi, co toho mají hodně dobrého za sebou spolupracovali. Třeba Vlasta Třešňák hostuje na naší 
poslední desce a myslím, že se mu to s námi líbilo. Předpokládám, že všichni vědí, do čeho jdou. 
Vědí určitě to, že Roman Holý těm věcem dá, co potřebujou, co ty písničky potřebujou. 

Pár slov Vladimíra Mišíka

Myslím si, že připomínat si výročí pádu železné opony má 
smysl neustále. Pro nás to znamenalo změnu od totality ke 
svobodnému existování. Na koncert jsme si vybrali takovou 
veselejší píseň. Šmajdáky a ploužáky. „Chodíme žebrat za 
brány  ráje,  kde  vládnou  jazzmani  a  bigbít  hraje.“  Text 
úsměvně  provokativní  písně  napsal  Vláďa  Merta.  Je  to 
člověk,  kterého  si  pro  jeho  otevřenost  vážím.  Navíc  na 
rozdíl od některých jiných neudával...
 

Pár slov Michala Ambrože
 
Takových koncertů jako 5 LET BEZ HRANIC, 20 LET BEZ OPONY není nikdy dost. Trochu mě sice 
občas  unavuje  stále  si  připomínat,  že  do  naší  společnosti  komunisti  nepatří,  ale  nikdy  toho 
připomínání není opravdu dost. 20. výročí, tak dlouho a nic se nestalo. Člověk je pořád překvapenej. 
Co se týká komunistů na scéně, tak se nic nezměnilo a bohužel pronikají i do jiných sfér než do 
politiky.  Kromě toho, že to je takhle, tak jsou všude ukrytý takoví kryptokomunisti,  těch je třeba 
spoustu u socialistů.
Co budeme hrát? To je celkem nasnadě. Když jsem to probíral s Romanem Holým, shodli jsme se 
na  Pal  vocuď  hajzle,  písni  věnované  komunistům  na  odchodnou,  což  se  doposud  nepodařilo 
zrealizovat.

Partneři projektu:

Generální partner

Projekt obdržel finanční podporu od Evropského společenství. 

Mediální partneři Partneři
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